

### Inundaciones en Italia y en Grecia

MILES DE PERSONAS HAN TENIDO QUE ABANDONAR SUS HOGARES

Atenas, 19.—Las inundaciones han causado graves daños en el noroeste de Italia y en Grecia, en la zona de hoy, y han ocasionado que miles y miles de campesinos hayan tenido que abandonar sus hogares. El deshielo de las nieves ha inundado extensas zonas de Macedonia. Los ríos se han desbordado y cubierto las casas, destrucción de cosechas y desaparición de mucho ganado. Tres hombres han resultado muertos cerca de la ciudad de Kerkiná.

### LOS RIOS SE DESBORDAN

Roma, 19.—Miles de personas han huido de las localidades inundadas por la crecida de los ríos. Grandes extensiones de terreno están inundadas y las comunicaciones se ven interrumpidas. De la región de Calabria han sido evacuadas unas 6.000 personas. Las inundaciones amenazan a otras 37 localidades de la misma zona en que murieron 50 personas por la misma causa en octubre pasado. Los deslizamientos de tierras ocasionados por las lluvias han cortado las comunicaciones en nueve carreteras y dos acueductos. Por lo menos, 34 edificios han resultado destruidos.—Efe.

### Una central térmica flotante para Cartagena

Madrid, 19.—Noticias de Bélgica dan cuenta de que en estos días se están celebrando en la casa constructora las pruebas definitivas de la central térmica flotante, adquirida por la empresa nacional de electricidad del Instituto Nacional de Industria para su instalación en Cartagena, con el fin de mejorar las condiciones de abastecimiento eléctrico de aquella zona. La central tiene una potencia de nueve mil kilovatios y quemará fuel-oil. Su construcción se ha hecho con cargo al crédito en dólares concedidos por el Export-Import Bank, de Washington. El barco central saldrá inmediatamente a punto como esté completamente a punto y lo permitan las condiciones de navegación.—Cifra.

### La refinera de Abadán recibe la visita de técnicos internacionales del petróleo

#### Parece que Persia reanudará pronto las exportaciones petrolíferas

París.—(Servicio especial.)—Hace un año aproximadamente, los Tribunales de Venecia desestimaron la demanda presentada por la Anglo Iranian Oil Company contra los propietarios del petrolero italiano "Miriella". ¿Recuerdan? Este buque, conocido por el nombre novelesco de "El barco fantasma", cargó 4.600 toneladas de petróleo en Abadán y, burlando el bloqueo en un puerto italiano. De este modo, tras un azaroso viaje de un mes, se abrió por vez primera la ruta comercial del petróleo persa desde Petróleo del Irán y expropiada la Anglo Iranian Oil Company. Los ingleses anunciaron que se incautarían, como del territorio persa. En aquella ocasión, los propietarios del petrolero italiano se salieron con la suya.

Las relaciones anglo-persas han ido poco a poco mejorando otra vez hacia la cordialidad y, de nuevo, el problema de la figura de Mussa se resuelve al primer plano de la actualidad con la visita de una Misión, compuesta por miembros de diversas Compañías petrolíferas, a las refineras de Abadán y a las zonas productoras del sur de Persia.

### Reunión del Consejo de Ministros

#### Informe de A. Exteriores sobre la situación internacional

#### Expropiación para regadíos de varias fincas en Badojuz

#### Acuerdo comercial con Paraguay

Madrid, 19.—En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros, celebrado bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

**PRESENCIA DEL GOBIERNO.**—Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

**ASUNTOS EXTERIORES.**—Informe sobre el estado de la seguridad internacional después de la Conferencia de Berlín.

Decreto por el que se designa embajador en La Paz al ministro plenipotenciario don Miguel Sáinz de Llanos.

Convenio comercial con la República del Uruguay.

Expedientes de obras y de revisión de precios.

**JUSTICIA.**—Decreto por el que se modifican determinados artículos de los aranceles judiciales.

Decreto por el que se aprueba el proyecto y presupuesto adicional de obras de determinación de la nueva Prisión Provincial de Santa Cruz de Tenerife.

Expedientes de rehabilitación, de indulto y de libertad condicional.

**EJERCITO.**—Expedientes de trámite.

**MARINA.**—Decreto-ley por el que se autorizan ligeras modificaciones en el articulado de la ley de especialistas.

Decreto por el que se aprueba el nuevo Reglamento de Marina y Tropas.

Decretos por los que se autorizan diversas fabricaciones de material.

**Franquicias arancelarias.**

**HACIENDA.**—Decreto sobre autorización al Banco Hipotecario de España para continuar emitiendo Cédulas libres de impuesto, en contrapartida de préstamos destinados a finalidades especiales.

Informe sobre precios de los productos que entrega la Compañía Española de Petróleos.

Combinación de personal.

Expedientes de trámite.

**GOBERNACION.**—Decretos por los que se declaran de urgencia, a efectos de la ley de 7 de octubre de 1953, las obras de acceso en construcción de la carretera de Francia; las de urbanización y expropiaciones en el Barrio de Palomeras; las de repoblación forestal en la margen derecha del Abroñigal, y las de la ciudad de Puerta de Hierro, aprobadas por la Comisaría de Urbanismo de Madrid.

Decreto de concesión a los Ayuntamientos de la isla de Tenerife.

(Pasa a la página cuarta)

Madrid, 19.—El Gobierno de la Alemania occidental ha acusado hoy a la Unión soviética, en un comunicado oficial, de torpedear la unificación de Alemania y la celebración de elecciones libres, en la Conferencia que terminó ayer.

El comunicado fue publicado tras celebrarse una sesión especial del Gabinete sobre los resultados de la Conferencia, en que el canciller Adenauer informó a los ministros sobre la Conferencia que celebró anoche con el secretario de Estado norteamericano, Dulles, en el aeropuerto de Wahn. El comunicado alemán dice:

"El Gobierno federal se siente solidario de todo el pueblo de Alemania, tanto occidental como oriental, en los sentimientos de tristeza suscitados por el resultado de la recientemente terminada Conferencia sobre el problema alemán. La Unión soviética ha impedido el restablecimiento de la libertad en su zona de ocupación y, con ello, ha impedido la reunificación de Alemania en una atmósfera de libertad y paz. Ha demostrado claramente que quiere seguir manteniendo a Alemania bajo control como si fuera un país con derechos secundarios. Los planes y propuestas del Gobierno soviético han demostrado su intención de poner en peligro a la totalidad de Europa convirtiéndola a la Unión soviética en la única potencia rectora en el continente.

"El Gobierno federal da las gracias, en nombre de todos los alemanes, a los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias occidentales, para quienes la reunificación (de Alemania) en un ambiente de paz y libertad, constituye la más alta meta de sus esfuerzos, por su previsora, energética y firme actuación en pro del restablecimiento de nuestra libertad interior y exterior. De esta forma, nuevamente, quedó confirmada nuestra política, la cual, basada en la libertad, el derecho y la confianza, será la unidad que pueda proporcionar a Alemania una paz duradera y proporcionar seguridad a una Europa unida. La Conferencia de Berlín ha arrojado nueva luz sobre la situación política de manera indiscutible.

"El Gobierno federal, dentro del espíritu de mantener estrechos lazos con la población de la zona soviética, continuará decididamente esforzándose por alcanzar la meta de la reunificación en un ambiente de paz y libertad. Y declara firme."

(Pasa a la cuarta página)

### La China roja debe ser aplastada, dice Chiang - Kai - Chek

#### Su Gobierno no se considera ligado a los acuerdos de Berlín

Taipeh (Formosa), 19.—La China comunista, hoy dominada por Rusia, tiene que ser aplastada si el mundo quiere tener verdadera paz, ha dicho el generalísimo Chiang-Kai-Chek en la sesión inaugural de la Asamblea Nacional.

Chiang Kai Chek pidió a todos los países asiáticos que se unan contra los comunistas para evitar la completa dominación roja de toda Asia.

Durante este período de la Asamblea serán elegidos presidente y vicepresidente de la China libre.—Efe.

### LA CHINA NACIONAL NO RECONOCERÁ NINGUN ACUERDO DE ASIA EN COLABORACION CON LOS ROJOS

Taipeh (Formosa), 19.—El ministro de la China nacionalista, George Yeh, ha manifestado hoy que su Gobierno no se considera ligado a ninguna decisión de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias y que no reconocerá ningún acuerdo que permita a la China roja sentarse en una conferencia asiática.—Efe.

### SOLO LOS ASIATICOS DEBEN DEFENDER ASIA

Nueva York, 19.—El subsecretario de Estado, Walter Robertson, en un discurso, ha manifestado que la política norteamericana en el Lejano Oriente descansa principalmente en la iniciativa indígena asiática para retener Asia frente a los comunistas. Añadió que Asia debe preservarse contra las diversas presiones a que la están sometiendo los comunistas, y que la forma más rápida de que el continente asiático se hiciera comunista sería la intervención de las potencias occidentales, lo que haría creer a los asiáticos que se trataba de arrebatarles pedazos de su territorio. Insistió en que solamente los asiáticos deben defender Asia. La ayuda occidental debe limitarse, en su opinión, a la economía y de técnica militar.

"Las fuerzas norteamericanas de largo radio de alcance—afirmó Robertson—, que requiere nuestra nueva estrategia de defensa, se han calculado sólo para hacer frente a la agresión."—Efe.

Esta visita se realiza, al parecer, debidamente autorizada por el Gobierno persa y durará aproximadamente una semana. Figuran en la misma representantes de Standard Oil Company, de Nueva Jersey; Socony Vacuum, Standard Oil Company of California, Gulf Oil Company, Texas Company y Anglo Shell Company, que, puestas de acuerdo entre ellas, tratan de estudiar las posibilidades de la reanudación comercial de la explotación del petróleo persa, considerándola como "diplomáticamente deseable y estratégicamente esencial".

Sin embargo, según el Gobierno de Teherán, este grupo de técnicos, que visita el país para calcular el coste inicial de la nueva puesta en marcha de la explotación, no irá a esta capital, sino que se encuentra autorizado para entablar negociaciones con el Gobierno. No obstante, mister Parkie, gerente comercial de la Compañía Nacional del Petróleo, y mister Rieber, asesor del Gobierno, han marchado a Abadán para entrevistarse con los técnicos de las grandes Compañías internacionales.

Nada puede predecirse por el momento, pero es lo más probable que dentro de pocos meses comiencen nuevamente las exportaciones de petróleo, que mejoraría de modo considerable la no muy satisfactoria balanza de pagos del Irán.

### ALEMANIA ACUSA A RUSIA DE IMPEDIR SU UNIFICACION

#### En un comunicado hecho público por el canciller Adenauer

### Y Corea considera inaceptable la conferencia de Ginebra

Bonn, 19.—El Gobierno de la Alemania occidental ha acusado hoy a la Unión soviética, en un comunicado oficial, de torpedear la unificación de Alemania y la celebración de elecciones libres, en la Conferencia que terminó ayer.

El comunicado fue publicado tras celebrarse una sesión especial del Gabinete sobre los resultados de la Conferencia, en que el canciller Adenauer informó a los ministros sobre la Conferencia que celebró anoche con el secretario de Estado norteamericano, Dulles, en el aeropuerto de Wahn. El comunicado alemán dice:

"El Gobierno federal se siente solidario de todo el pueblo de Alemania, tanto occidental como oriental, en los sentimientos de tristeza suscitados por el resultado de la recientemente terminada Conferencia sobre el problema alemán. La Unión soviética ha impedido el restablecimiento de la libertad en su zona de ocupación y, con ello, ha impedido la reunificación de Alemania en una atmósfera de libertad y paz. Ha demostrado claramente que quiere seguir manteniendo a Alemania bajo control como si fuera un país con derechos secundarios. Los planes y propuestas del Gobierno soviético han demostrado su intención de poner en peligro a la totalidad de Europa convirtiéndola a la Unión soviética en la única potencia rectora en el continente.

"El Gobierno federal da las gracias, en nombre de todos los alemanes, a los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias occidentales, para quienes la reunificación (de Alemania) en un ambiente de paz y libertad, constituye la más alta meta de sus esfuerzos, por su previsora, energética y firme actuación en pro del restablecimiento de nuestra libertad interior y exterior. De esta forma, nuevamente, quedó confirmada nuestra política, la cual, basada en la libertad, el derecho y la confianza, será la unidad que pueda proporcionar a Alemania una paz duradera y proporcionar seguridad a una Europa unida. La Conferencia de Berlín ha arrojado nueva luz sobre la situación política de manera indiscutible.

"El Gobierno federal, dentro del espíritu de mantener estrechos lazos con la población de la zona soviética, continuará decididamente esforzándose por alcanzar la meta de la reunificación en un ambiente de paz y libertad. Y declara firme."

(Pasa a la cuarta página)

### PEREGRINACION NORTeamERICANA A ROMA

#### Será presidida por el Cardenal Spellman

Nueva York, 19.—Monseñor Francis Spellman, cardenal arzobispo de Nueva York, presidirá una peregrinación que irá a Roma con motivo de la canonización de Pio X, que recientemente ha sido beatificado. Los ritos de la canonización comenzarán el 29 de mayo, con una ceremonia al aire libre en la plaza de San Pedro. Los peregrinos norteamericanos saldrán de Nueva York el 14 de mayo.

### LOS EXPRISIONEROS POLACOS

TAIPEH.—Los cerca de 15.000 exproisioneros de guerra chinos que han regresado a Formosa están alojados en tres cuarteles de patriotas levantados en las afueras de la ciudad. Se han instalado barracas para su alojamiento, fabricadas de chapa de madera y aluminio. Se ha preparado un programa de un mes de diversiones especialmente para estos exproisioneros, incluyendo operas chinas, juegos, películas y otros.

### EL PRIMER DISCO DE CARUSO

Nueva York, 19.—Se ha conmemorado el 50 aniversario de la primera grabación por Enrico Caruso, colocando una placa de bronce en la sala del Carnegie Hall donde hizo la grabación el año 1904.

En la ceremonia se acordó que la pieza cantada fue "Vesti la giubba" de Pavesi, de Leoncavallo. La grabación se hizo con un aparato de grabación movido a mano.

### PERIODICOS EN NORTEAMERICA

Nueva York.—La circulación de periódicos en los Estados Unidos ha alcanzado en el pasado año un nuevo récord, con 54.472.286 ejemplares vendidos.

La revista "Editor and Publisher", especializada en cuestiones de periódicos, dice que se editaron 1.785 periódicos matutinos y vespertinos durante el año, con una disminución de uno sólo en comparación con el año anterior.

La cifra de circulación supone un aumento de un uno por ciento en relación con el año 1952.

### NO SALGA A LA CALLE

Desde su ventana, desde su mesa del café, en los comentarios de su propio hogar, podrá comprobar que la difusión de LA VOZ DE CASTILLA se ha triplicado en un mes exactamente.

### ANUNCIENSE EN NUESTRO DIARIO

### CRONICA DE MADRID

#### DIEZ MILIONES DE TRABAJADORES ELEGIRAN SUS REPRESENTANTES

#### Manifestaciones del delegado nacional de Sindicatos

#### Y algunos datos sobre la elección de Jurados de Empresa

Madrid.—(Crónica especial, por IGNACIO ARROYO).—Para el día 18 julio próximo, más de diez millones de trabajadores españoles habrán elegido 220.000 mandos sindicales de las esferas nacional, provincial y local.

Estas impresionantes cifras conmovieron a los corresponsales extranjeros que habían acudido a la conferencia de Prensa convocada por el delegado nacional de Sindicatos. Uno de ellos interrogó: —¿Cuántos de ellos serán elegidos con el dedo? —Veintidós nada más —respondió el camarada Solís.— Son los jefes nacionales de los Sindicatos. Y se hace así porque se quiere que actúen como árbitros en los diversos conflictos que provienen de los intereses contrapuestos de miembros del Sindicato.

—Serán retribuidos los cargos sindicales? —Volvió a preguntar el periodista extranjero.

—No. Los cargos electivos no serán retribuidos para evitar que quien los ostente se convierta en un profesional del cargo —contestó el delegado nacional—. Entontes —añadió— se desligan de la empresa y no reflejan ni representan los intereses profesionales.

Estos cargos sindicales electivos significan para la gran familia de trabajadores que un hombre de su misma profesión la defiende en sus intereses en cualquier ámbito de la vida nacional.

—Puede asumir esta representación un trabajador que hubiese pertenecido a organizaciones sindicales de antes de la guerra? —indicó un corresponsal extranjero.

El delegado nacional de Sindicatos le explicó que la mayoría de los trabajadores había pertenecido a esas organizaciones por sentir inquietudes sociales y como medida de protección de sus derechos, que es una aspiración humana. "Esto no quiere decir que no estuviesen equivocados" —dijo—. Y explicó a continuación: "El secretario de la Casa del Pueblo es hoy procurador sindical y directivo de un Sindicato.

Este ejemplo impresionó a los corresponsales extranjeros.

Sólo están excluidos o vetados para ser elegidos mandos sindicales los que reúnen las circunstancias que determinan las leyes, como sucede en todos los países, y, como en todos ellos, también los que realicen actividades subversivas.

El camarada Solís es hombre de masas y ante cerca del centenar de periodistas que habían acudido (Pasa a la cuarta página)



### Un "tío" listo

Portsmouth (Ohio), 19.—En el "Portsmouth Times" se publica hoy, en la sección de anuncios por palabras, el siguiente: "Caballero joven desea sueldo elevado. Muy inteligente; prueba de ello es que no tendrá en cuenta oferta alguna que suponga ni remotamente, tener que trabajar".—Efe.

### "MASTODONTES" Por OCIO

—No lleva usted luz de población, verdad?... —Eso qué...?



# ESPOLON

### El capítulo de las subvenciones y su valoración



Volviendo al tema de los presupuestos, inagotable fuente de comentarios, queremos referirnos hoy a unas palabras del señor Dancausa, presidente de la Comisión de Hacienda municipal, al Pleno del Ayuntamiento al defender la propuesta formulada. Dijo que se aumenta el capítulo de subvenciones "por entender que era misión del Concejo ayudar y estimular cuantas obras o realizaciones se proyecten u organicen por entidades o Centros locales". Apoyamos sin reservas esta actitud. Es tan importante llevar a cabo programas y actividades propias como contribuir a que los demás las hagan, cuando éstas se consideren enfocadas hacia un interés general, aunque necesariamente no afecten a todos.

Empero, es preciso que se considere que el Ayuntamiento no es, de ninguna manera, la clásica "vacca lechera", capaz de alimentar inagotablemente toda suerte de iniciativas y proyectos, que a veces sólo son importantes en los planes de sus organizadores.

Así, no debe extrañar que con alguna frecuencia el Ayuntamiento rechace peticiones. Luego, ya se sabe que vienen las quejas y los malos humores. Nadie puede pretender que las arcas municipales se hallen abiertas para satisfacer deseos a montones. ¡Qué más se quisiera! Con lo dados que somos en este país a que los demás nos saquen las castañas del fuego, íbamos a ver cosas peregrinas.

Afortunadamente, la ampliación en la relación de subvenciones deja a cubierto lo que se ha estimado como útil y oportuno, sin perjuicio de que si surge algo imprevisto de interés, la cosa se resuelva sobre la marcha.

Ni manifiestos ni tacaños, nuestros representantes han pesado concienzudamente este negocio de las subvenciones y nos parece que han acertado en la medida. Esto no quiere decir que haya acuerdo unánime y que todos hayan quedado contentos.

V. DOMINGUEZ ISLA

# CRONICA DE LA CIUDAD

## Convocatoria del VIII Concurso de Formación Profesional Obrera

Ante el creciente interés despertado en toda España por la celebración de los concursos de Formación Profesional, la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, deseosa de brindar cada año a todos los aprendices españoles la oportunidad de destacarse entre los mejores de su oficio, fomentando y estimulando este noble afán de superación en el trabajo, ha dispuesto convocar el VIII Concurso Nacional con arreglo a las siguientes:

- BASES**
- 1.ª FASES DE QUE CONSTA**  
Se celebrarán cuatro: Provincial, Regional, Nacional e Internacional. A ellas podrán concurrir todos los aprendices que hayan sido proclamados vencedores en las correspondientes pruebas eliminatorias de cada oficio.
  - 2.ª CATEGORIA EN QUE SE DIVIDE**  
Teniendo en cuenta que, según la edad de los concursantes, puede ser mayor o menor el grado de formación profesional de cada uno, se divide en dos categorías:  
Categoría A) es la que comprende a todos los aprendices de 17 a 20 años, o a cumplir 21 en todo el presente año.  
Categoría B) corresponde a los aprendices hasta de 17 años, sin cumplir 18 en todo el corriente año.
  - 3.ª ESPECIALIDAD DEL CONCURSO**  
Ajuste, Cerrajería-Forja, Cajistas Imprenta, Chapista, Ebanistería, Electrónica, Electricista Bobinador, Electricista Instalador, Encuadernadores, Fresca, Matriceros, Moldistas, Moldeado de Fundición, Tornillo, Talla en madera, Soldadura Eléctrica.

## Monumentos al general Yagüe en Soria y San Leonardo

Ha sido convocado el concurso para su erección. El periódico "Informaciones" publica una crónica de su responsable en Soria, Celestino Morje, que por su interés reprodusimos:  
"El mismo día del sepelio del general Yagüe, cuando autoridades y comisiones sorianas regresaban a la capital desde San Leonardo, villa natal y enterramiento del héroe, surgió la idea de perpetuar su ejemplar memoria, a fin de que las virtudes cívicas y castrenses de aquel gran hombre estimulen a su imitación a las generaciones venideras, erigiendo un monumento en honor de uno de los capitanes de la Cruzada, soldado íntegro y ferviente español.

El pensamiento se puso en práctica inmediatamente y se constituyó una Comisión encargada de que tan plausible idea no fuese efecto circunstancial que se evaporase con el transcurso del tiempo.  
Y sin haberse cumplido los dos años de la fecha luctuosa en la que toda España supo la muerte del general, ha sido convocado el concurso para erigir el monumento, obra, por decirlo así, de todos los sorianos, ya que la inmensa mayoría ha cooperado económicamente al engrosce de la suscripción abierta para tal fin.

Dijimos monumento, pero tenemos que pluralizar, ya que en realidad son dos los proyectados: uno se alzará en Soria y otro en San Leonardo de Yagüe. El emplazamiento de ambos ha sido fijado; el de Soria, en la plaza de don Mariano Granados, frente a la entrada de la Alameda de Cervantes y al cruce de las carreteras de Valladolid, Logroño y Pamplona, y el de San Leonardo, en la plaza que lleva el nombre de su hijo más preclaro, donde está enclavada su casa solariega.

Con el laudable fin de que las obras sean dignas del recuerdo a que se dedican, en la convocatoria del concurso se han instituido cuatro premios: dos, uno de 20.000 pesetas y otro de cinco mil, para los proyectos que se juzguen acreedores de tal galardón en relación con el monumento de Soria, y otros dos, uno de 5.000 pesetas y otro de 2.000, para premiar los bocetos que se presenten optando a la erección del monumento en San Leonardo de Yagüe."

## El Consejo Diocesano prepara la peregrinación a Santiago de los hombres de Acción Católica

Del 30 de abril al 4 de mayo próximos, organizadas por el Consejo Superior de los Hombres de Acción Católica, se celebrarán unas jornadas compostelanas para los miembros de la Asociación y sus familiares, con objeto de lucrar las excepcionales gracias del Año Santo Compostelano.  
El viaje se efectuará en dos trenes especiales, de segunda clase, el primero con salida de Madrid y el segundo de Venia de Baños, este último para los jornalistas de las diócesis de Bilbao, Logroño, Oviedo, Palencia, Pamplona, San Sebastián, Santander, Tudela, Vitoria, Burgos, León, Zamora y Astorga, distribuyéndose los alojamientos en cuatro categorías: A, hotel de primera clase; B, hoteles de segunda; C, hoteles de tercera y pensiones; D, pensiones y casas particulares.  
Los precios son los siguientes:  
Tren de Madrid.—Categoría A, 1.350 pesetas; categoría B, 1.075; categoría C, 990, y categoría D, 925 pesetas.  
Tren de Venia de Baños.—Categoría A, 1.145 pesetas; categoría B, 865; categoría C, 775, y categoría D, 725 pesetas.  
En Santiago habrá una procesión y "misa grande" con botafumeiro el día 1.º de mayo, audiencia por el Emmo. Sr. Cardenal, visita al Palacio Gelmírez, acto mariano en la iglesia de la Compañía y recepción de los jornalistas en el Paraninfo de la Universidad.  
El día 2 de mayo será la concentración de los jornalistas en el Paseo de la Alameda, desde donde se dirigirán para hacer la entrada oficial en la Catedral. Allí oírán misa solemne y luego se celebrará un acto público de propaganda en un teatro compostelano.  
Otros actos importantes de estas jornadas serán la visita a la Catedral de León, acto mariano en la iglesia de los Padres Dominicos de Padrón, una breve excursión a Vigo y solemne acto religioso final en el Santuario de la Gran Pineda, de Valladolid.  
Las jornadas están organizadas principalmente para matrimonios que puedan llevar con ellos a sus hijos mayores de catorce años.  
Las inscripciones deberán formalizarse en la Secretaría del Consejo Superior de los Hombres de Acción Católica (Luchana, 21, Madrid).  
Los jornalistas procedentes de la diócesis de Burgos se reunirán en Venia de Baños hacia las tres y media de la tarde del día 30 de abril, saliendo el tren especial hacia las cuatro.  
Quiénes desearán más detalles solicitarlos en el Consejo Diocesano, en Concepción, 19, Burgos.

## Audiencias del Capitán General

Excelentísimo señor general de Infantería don Rafael López Doriga, comandante de Infantería don Alfonso Lorente, teniente coronel de Ingenieros don Luis Aguirre Oscaer, excelentísimo señor general de Ingenieros don Luis Troncoso Sagredo, coronel capellán don Antonio Díez Martín, comandante capellán don Marcelo Vargas.

## Información militar DESTINOS

Se destina al Regimiento de Caballería Cazadores de España número 11 a los siguientes alféreces eventuales de Caballería: Don José Manrique Ortiz, don Miguel Oliveros Bou y don Conceso Martín Domingo. A la sexta unidad de Tropas Veterinarias a don Luis González Álvarez y don Luis Montejo Ulivarri.

## VACANTES DE DESTINO

Libre elección: Una de comandante del S. de Estado Mayor de Caballería, profesor auxiliar de Táctica en la Escuela de Estado Mayor.  
HABERES PASIVOS  
Se señala el de 2.517,48 pesetas al comandante de Caballería E. C. don Cipriano Sáiz Miguel, el de 537,32 pesetas al guardia civil Francisco Nebreda Muñoz. Ambos percibirán sus haberes por la Delegación de Hacienda de Burgos.

## CITACION

Para enterarle de un asunto que le afecta se presentará en este Gobierno doña Amalia Sedano Hernández o algún familiar que la represente.

## ZONA DE RECLUTAMIENTO

Los individuos del reemplazo de 1935 que tengan su residencia en esta capital y no hayan recogido su licencia absoluta, deberán pasarse por esta Zona cualquier día laborable, durante las horas de oficina, debiendo de ir provistos de su cartilla militar o documento análogo que acredite estar al corriente de sus revistas anuales.

## Funeral por D. Fernando Ruiz Cobanera

Organizado por el Orfeón Burgalés se celebró, a las doce y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, un funeral por el alma de don Fernando Ruiz Cobanera, presidente que fué de la Masa Coral. Presidió el acto el alcalde de la ciudad, don Florentino Rafael Díaz Reig; presidente del Orfeón, don Carlos Quintana, y miembros de la Junta Directiva, asistiendo numerosísimo público.

## ¡ATENCIÓN!

Billete a Madrid, 99,65  
Despacho billetes: Taquilla, 1. Estación Autobuses CONTINENTAL-AUTO, S. A. BURGOS

## POZA DE LA SAL

GRAN FERIA de toda clase de ganado, que se celebrará en esta localidad el día 23 de los corrientes. ¡Labradores y ganaderos! Acudid a esta feria, de gran popularidad en toda la región.

## Radio Castilla PROGRAMA PARA HOY, SABADO

Sobremesa.—A las 13,30: Astronomía. Santoral. «El Yerno», B. Rodríguez Banda; «La niña de la Venta», B. Monreal. L. Flores; «Con mi borriquillo», B. Barroso, L. Flores; «Las dos patrias», B. Olavarría, Fernando Caz; «Blasones de España», B. Villena, Fernando Caz; «Co, co ro con», B. B. Barbosa, Orquesta Canario; «Gardias», B. Cadizano; «Yo soy casado», señoritas, Z. Guerrero, Varios, 14,10; Información. «Mi chinita se fue», B. Villa. Bola de Nieve; «El dulcerero», B. Lecuona. Bola de Nieve; «Somos diferentes», B. Ruiz Machín; «Un año más», B. L. Raza, Machín. 14,30: Conexión con Radio Nacional. 14,45: Música selecta. 15,30: Emisión de cine y teatro. 15,50: Cierre.  
Tarde.—18: Emisión del Radioyente. 19: Cierre.  
Noche.—20,30: Música de concierto. 21: Fragmentos de zarzuela. 21,30: Charla religiosa, por el R. P. Barón S. J. 21,45: «Seis pisos desamueblados», M. Maliby. Orquesta. «Por qué no lo haces bien?», B. Alstone. Orquesta; 22: Conexión con Radio Nacional. «Nana antillana», B. Salina. Rima Cell; «Manolita, por favor», B. Casas Auge. Rima Cell. 22,30: Información. 22,30: Retransmisión de «Cabalgate fin de semana», 1,00: Cierre.

## Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo correspondiente al día de ayer, resultó premiado con cincuenta pesetas el número 412 y con cinco pesetas todos los terminados en 12.

## Crónica de sociedad

### Enlace Ramila-De la Torre

Ayer, a las doce y media, en la iglesia conventual de los Padres Carmelitas, de esta ciudad, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita María del Carmen de la Torre Armijo y don Evelio Rámila Rámila, de conocidas familias de Escobados de Arriba.

Los novios hicieron su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial, acompañados de sus padrinos, don Lorenzo Rámila y doña María Armijo. Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones don Agapito Rodríguez, párroco de Quecedo de Valdivielso. Firmaron el acta como testigos don Luis Plazuelo, inspector municipal veterinario; don Santiago Huidobro, industrial de Los Altos-Dobro; don Fernando Giestas, capitán de Caballería, y don Joaquín Méndez, jefe de la Central de Iberduero en Trespaderne.

Los numerosos invitados fueron obsequados con un almuerzo en la Sala de Fiestas.

Los nuevos señores de Rámila-De la Torre, a los que enviamos nuestra enhorabuena, salieron en viaje de novios por distintas poblaciones del Norte de España.

## Nombramiento

El Ministerio de Justicia publica en el "Boletín Oficial del Estado" una orden por la que se nombra secretario de Sala de la Audiencia Territorial de Barcelona a don Carlos Crespo y Fernández de Córdoba, hasta ahora secretario de Sala de la Audiencia Territorial de Burgos.

Calificación moral de las películas	
«Spartaco» .....	(3)
«Alma en tinieblas» .....	(3)
«El alcalde de Zalamea» .....	(3)
«Los hijos de nadie» .....	(3)
«Apartado de Correos 1.001» .....	(2)
«Teatro Apolo» .....	(3)
«Pinky» .....	(3)
«Tercio de quites» .....	(2)

## ¡ATENCIÓN!

Billete a Madrid, 99,65  
Despacho billetes: Taquilla, 1. Estación Autobuses CONTINENTAL-AUTO, S. A. BURGOS

## POZA DE LA SAL

GRAN FERIA de toda clase de ganado, que se celebrará en esta localidad el día 23 de los corrientes. ¡Labradores y ganaderos! Acudid a esta feria, de gran popularidad en toda la región.

## EL SANTO DEL DIA

DÍA 20 DE FEBRERO  
San León, obispo de Catania



En Ravena, hijo de cristianos, recibió León una buena educación, completada por el obispo de la ciudad, reconociendo sus cualidades y ordeno sacerdote. La fama de su perfección divulgóse por todas partes, y cuando los católicos de Catania trataron de elegir nuevo obispo escogieron a León, quien, a pesar de haber sido forzado a admitir el cargo como un buen pastor y no como un buen pastor, se dio a Dios glorificar a su siervo, lo que no lograron los que lo querían al alcance. Un día, Catania un mago que con sus hechizos inquietaba al pueblo, las autoridades procuraron derribarlo y sentenciarlo a muerte, mas aquel endemoniado había siempre sus pesadillas, y una vez entró en la iglesia para celebrar la Misa San León y principió a maltratar a fieles; mas entonces el obispo logró echarle la estola de la Misa y le sacó fuera de la iglesia; entretanto, el pueblo cedió una hoguera cuando estaba condenado, y en medio al perverso mago, todo sólo con la estola, pereció el infame, mientras el obispo, que tenía la mano sobre él, no sufrió el más mínimo dolor. Con santo celo por la fe, derribó dos simulacros de los dioses, que nadie se atrevía a tocar, extendiéndose universalmente su fama por otros milagros. Por la gran fe que de haber gobernado el pueblo por espacio de treinta años, murió en 716.

## CULTOS

**ILUSTRE ARCHIDIACONO DEL SANTISIMO SACRAMENTO**  
Parroquia de San Cosme y Damian  
Mañana, tercer domingo de mes, celebrará esta Asociación su función mensual de novena, con misa parroquial, novena, exposición, procesión, bendición y reserva de la vina Majestad, asistiendo los cofrades, correspondiendo la guardia de honor al octavo, lucrándose de las ganancias concedidas a estas cosas eucarísticas.  
CONGREGACION DE LA MACULADA  
Mañana, tercer domingo de mes, de comunión a las cuatro en punto.  
RETIRO ESPIRITUAL DE JOVENES DE A. C.  
Tendrá lugar en el Internuncio el retiro mensual ordinario, dirigido por el P. Ven. las siete y media.



**ADORACION NOCTURNA**  
Hoy corresponde cubrir la misa mensual ordinaria al Sr. 20, que tiene de titular a Teresa de Jesús. Dará comienzo a las diez en punto de la noche en la iglesia parroquial de San Lorenzo.

## PASTILLAS DISPAS VENCEN LA TOX

Ayuda al Hogar te ayuda a hacer labores más fáciles. Infórmate en la Delegación Provincial de la Acción Femenina (Calle de Hermandad).

## \* CARTELERA DE ESPECTACULOS \*

**GRAN TEATRO**  
Hoy, a las 5,30, 7,45 (numera) y 11 noche:  
GIGANTESCO ESTRENO  
Un espectáculo que sobrepasa a todo cuanto el público ha visto en la pantalla:  
**SPARTACO**  
¡Inmensa! ¡Espectacular! ¡Emocionante! (Tolerada)

**AVENIDA**  
Hoy, a las 5,30, 7,45 y 11 noche. Estreno de la emocionante superproducción «Warner»: **ALMA EN TINIEBLAS** por Patricia Neal y Richard Todd. Un drama que más conmovió siempre a las muchedumbres de amor y sacrificio. (T.)

**COLISEO**  
Hoy, a las 5,30, 7,45 y 11 noche. Triunfo de clamor. La película que todo Burgos admirará:  
**LOS HIJOS DE NADIE** ternura, sacrificio y amor

**REX**  
Continua de 5 a 10; pase, 7,45  
**APARTADO DE CORREOS 1.001, y TEATRO APOLO**, por Jorge Negrete

**CALATRAVAS**  
Continua de 5 a 10; pase, 7,45  
**PINKY y TERCIO DE QUITES**

**Cine Gordon**  
HOY, COLOSAL ESTRENO  
Toda la grandiosidad del Siglo de Oro. Una película de inolvidable recuerdo:  
**EL ALCALDE DE ZALAMEA**

con Manuel Luna, Isabel de Pomés y José Marco Davó (Tolerada para todos los públicos)  
Sesiones: 5,15, 7,45 y 11 noche  
El drama que más conmovió siempre a las muchedumbres

**Popular Cinema**  
Gran programa doble en sesión continua de 4 a 11:  
**EL ALCALDE DE ZALAMEA (T.) y YO CREO EN TI (T.)**  
Precio: 3 y 4 pesetas

**SALA DE FIESTAS**  
ESTA NOCHE, GRAN BAILE-CENA FIN DE SEMANA  
3,30: Variedades  
Carmen Dolores, Angelita Artero, Antonita Andalucía, Juanita Fernollosa y la Orquesta REX  
7,30: Baile de Moda  
Mañana, presentación de la vocalista  
**SALONE VIVES**

# Información de ARANDA DE DUERO

## REUNION DEL AYUNTAMIENTO PLENO Se trató la ampliación del servicio de agua y arreglo de la calle de Obispo Velasco

Bajo la presidencia del señor alcalde-presidente, y con asistencia de la mayoría de los miembros que constituyen el pleno, se reunieron el día 9 del actual, en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, los componentes del mismo. Concurrieron, asimismo, el secretario, don Ramón de Recalde y Laca, y el interventor municipal, don Saturnino Sampedro Marcos.

Se leyó y fué aprobada el acta de la sesión anterior. Se desestimó el recurso de reposición formulado por don Benito Alvarez de la Cruz por haber sido presentado fuera de plazo, sin entrar en la resolución del fondo del asunto objeto del mismo.

Se aprueban los extractos de los acuerdos adoptados por la Comisión Municipal Permanente durante el mes de enero. Visto el oficio del excelentísimo señor gobernador presidente de la Junta Provincial de Beneficencia, ordenando que se proceda a la adquisición de terrenos que ocupa el mercado de ganado, y que son en parte propiedad de la Fundación del Colegio de la Vera Cruz, se acuerda exponer al señor gobernador los acuerdos que con respecto a este asunto han sido adoptados por este Ayuntamiento.

Se autoriza a la Delegación Provincial del Frente de Juventudes para instalar en los locales propiedad del Ayuntamiento una estación emisora de radio, y se acuerda consignar en el presupuesto municipal de 1954 la cantidad de 10.000 pesetas para el mismo fin y adquisición de discoteca.

Se concede una subvención de 1.000 pesetas al Orfeón Arandino con destino a los gastos de dicha entidad. Se acuerda conceder una subvención de 40.000 pesetas a la Confederación Hidrográfica del Duero para adquisición de maquinaria y mobiliario de la Escuela de Capacitadores Regadores de esta localidad.

Se acuerda ingresar en la Depositaria de la Primera Sección Técnica de la Confederación Hidrográfica del Duero la cantidad de 46.839,94 pesetas con cargo al Servicio Municipal de Aguas para gastos de confrontación de proyecto de mejora de la conducción de agua potable a esta villa.

Se acuerda ingresar en la Pe- gaduría de la Jefatura de Obras Públicas de la provincia la cantidad de 283.035,65 pesetas que corresponde a este Ayuntamiento como aportación para pavimentado con firme especial y adquinado en la calle de Obispo Velasco.

Se acuerda aprobar anteproyecto del presupuesto extraordinario número 5 para diversas atenciones municipales. Se concede una subvención de 29.610 pesetas al Instituto Nacional de Enseñanza Media para terminar las obras de la instalación de calefacción en el primer piso del edificio que ocupa dicho centro.

El entusiasmo de los aprendices es extraordinario y la asistencia es ejemplar. Se ha facilitado a los cursillistas su cuaderno de apuntes, en el que van resumiendo las explicaciones que se les dan para así irse preparando a las pruebas finales que se celebrarán los días 25 y 26 de los corrientes y proceder luego a la puntuación y calificación de los ejercicios. La clausura del curso y el reparto de premios al mejor clasificado se hará el día 27, asistiendo a este acto jerarquías provinciales y locales.

El domingo, día 28, los aprendices que más se hayan distinguido por su aplicación y disciplina se trasladarán, en compañía de los profesores y mandos, a Burgos, donde estarán la SESA, Ciudad Deportiva y otros centros de interés de la capital.

Hemos de hacer constar nuestro agradecimiento al Ilustre Ayuntamiento por su donativo, así como a cuantas Empresas nos ayudan con sus cuotas. El Frente de Juventudes cumple con ello un deber de gratitud y estimula a todas las Empresas a que mantengan vivo contacto con la Organización al objeto de que los aprendices se beneficien de las enseñanzas que por su medio se les dan. Todo redundará, en último término, en una mayor eficiencia en el trabajo y en el mayor logro de la grandeza de España.

JUAN ABAD, Instructor de Centros de Trabajo

Se pone en conocimiento del público en general, que la cena de confraternidad y homenaje de la que nos hemos ocupado estos días en estas columnas tendrá lugar hoy, sábado, a las nueve y media de la noche, en el Hotel Inaura.

Las tarjetas para la misma podrán recogerse durante todo el día de hoy en los bares «Caracoles» y «Nebreda», al precio de 50 pesetas. Como arandino amante de tu pueblo, debes acudir a este acto, donde al lado de los demás rendirás homenaje a nuestros paisanos y amigos Manuel Martín y Celirio Zapatero.

Se autoriza a la Delegación Provincial del Frente de Juventudes para instalar en los locales propiedad del Ayuntamiento una estación emisora de radio, y se acuerda consignar en el presupuesto municipal de 1954 la cantidad de 10.000 pesetas para el mismo fin y adquisición de discoteca.

## Frete de Juventudes Primera misión cultural de aprendices

El Frente de Juventudes de Aranda de Duero, atento siempre al mejor logro de sus objetivos específicos, ha organizado una Misión Cultural de Aprendices que se está desarrollando en estos días. Dicha Misión, en la que toman parte más de cincuenta aprendices que trabajan en fábricas, talleres, comercios, etcétera, tiene por objeto poner a los mismos en contacto con las realidades de la Patria.

Al tal fin se encaminan las dos horas de clase, durante las cuales se les explica la Historia de España y la Doctrina del Movimiento, a cargo del oficial instructor de este Frente de Juventudes; temas sociales y económicos, a cargo de don Juan Abad Barrasus, instructor de Centros de Trabajo; temas religiosos-morales, a cargo de don Eutiquio Peña, capellán del Frente de Juventudes, y otras charlas sobre Trabajo, Medicina e Higiene, a cargo de diversas personalidades.

El entusiasmo de los aprendices es extraordinario y la asistencia es ejemplar. Se ha facilitado a los cursillistas su cuaderno de apuntes, en el que van resumiendo las explicaciones que se les dan para así irse preparando a las pruebas finales que se celebrarán los días 25 y 26 de los corrientes y proceder luego a la puntuación y calificación de los ejercicios. La clausura del curso y el reparto de premios al mejor clasificado se hará el día 27, asistiendo a este acto jerarquías provinciales y locales.

El domingo, día 28, los aprendices que más se hayan distinguido por su aplicación y disciplina se trasladarán, en compañía de los profesores y mandos, a Burgos, donde estarán la SESA, Ciudad Deportiva y otros centros de interés de la capital.

Hemos de hacer constar nuestro agradecimiento al Ilustre Ayuntamiento por su donativo, así como a cuantas Empresas nos ayudan con sus cuotas. El Frente de Juventudes cumple con ello un deber de gratitud y estimula a todas las Empresas a que mantengan vivo contacto con la Organización al objeto de que los aprendices se beneficien de las enseñanzas que por su medio se les dan. Todo redundará, en último término, en una mayor eficiencia en el trabajo y en el mayor logro de la grandeza de España.

JUAN ABAD, Instructor de Centros de Trabajo

# Crónicas internacionales

## Veinte millones de perros hoy en los Estados Unidos

### Y les enseñan hasta el arte de conducirse como "gentlemen"

Nueva York.—Al ritmo actual de nacimientos, dentro de setenta años habrá en los Estados Unidos más perros que seres humanos. En la actualidad hay en dicho país veinte millones de canes, y la proporción es de cuatro cachorros por cada niño que nace. «Si quiere usted atraer la mirada de su marido —dice melancólicamente las inglesas— esté siempre lo más cerca posible de su perro.» Los americanos acaban una vida de perros en su propio terreno. La expresión «una vida de perros» ha perdido en los Estados Unidos su verdadera significación desde que Nueva York ha abierto un centro de investigaciones para mejorar el nivel de vida canino. En todas las grandes ciudades se han abierto centros para refugio y adopción de perros errantes, que son confiados a una persona después de llevarse a cabo una investigación sobre su carácter y sus posibilidades financieras.

## EL PARAISO DE LOS CANES

Toda una industria ha sido creada en este nuevo paraíso del perro para alimentarlo, embellecerlo y educarlo. En los Estados Unidos los perros no son alimentados con desperdicios, sino con alimentos especiales largamente estudiados, y sobre cuyos beneficios hablan largamente la radio y la televisión en sus emisiones publicitarias. Sólo el año pasado se gastaron 200 millones de dólares en la alimentación de los perros, y un millón de dólares en sus entrenamientos, cuidados y placeres diversos.

Por dos dólares, el más grande salón para perros de Detroit le cura las orejas, le unta con aceite los párpados para proteger los ojos contra el jabón, mientras varias máquinas le enjabonan, la salpican agua tibia, le secan le dan brillo y le perfuman. Hay que pagar suplemento según el tamaño del perro o la longitud de su cola. En otras ciudades, siete dólares cubren los cuidados más complicados, que comprenden la manicura, la limpieza de los dientes y un lustrado especial.

La Pet Show, de Nueva York, no vende menos de ciento cincuenta artículos diferentes para su tocado, desde abrigos a la medida hasta zapatillas para andar por casa.

La Doggie Spectally Shop ofrece un personal especializado para interpretar los más recónditos deseos de los canes.

Elena Walker, que acaba de regresar de Inglaterra, toma como pupilos, durante ocho semanas, a perros para enseñarles el arte de conducirse como un gentleman.

## PERROS DIPLOMADOS

Pero la más famosa Casa de educación para perros es el Canine College, de Redding, en Connecticut. Pagando 204 dólares por ocho semanas de estudios, enseña, no sólo las buenas maneras, sino que especializa a sus alumnos en la custodia de una caja de caudales o en la defensa de un niño contra un posible rapto. Esta especialización cuesta un suplemento de 1.000 dólares, pero comprende un diploma de fin de carrera, legalizado por las autoridades del Estado.

Diez millones de dólares han sido gastados en 1951 en tratamientos, operaciones y medicamentos diversos. El mayor hospital para perros, el «Angeli Hospital», de Boston, comprende 575 camas y un personal de 94 enfermeras, veterinarios y cocineros. En Roslyn, cerca de Nueva York, un dentista se ha especializado en la prótesis para perros, mientras que un psiquiatra, Clarence Harbison, se interesa únicamente por sus trastornos mentales. Después de haber pronunciado una conferencia por radio, en Hollywood, sobre la higiene mental de los propietarios de perros, recibió durante el día 800 angustiadas llamadas telefónicas.

Dos lugares de vacaciones han sido abiertos para perros: Uno, invernal, en Park Sprint, y otro, estival, en Great Bear Lake. Finalmente, algunos, al morir, tienen un entierro solemnisimo en un cementerio canino, con cortejo fúnebre y monumento en mármol.

## DEL TRATAMIENTO OBRA SINDICAL «PREVISION SOCIAL»

La Carrilla Laboral es indispensable para los productores agropecuarios para la percepción de las prestaciones de los Seguros Sociales. Para obtenerla deberán suscribirse en el Centro Laboral Agrícola, acudiendo a las Correspondencias de la O. S. «Previsión Social».

## El batiscafo de Piccard se sumerge a 4.050 metros

### ¿Qué habrán visto los dos oficiales en las profundidades del Atlántico?

Dakar (Africa occidental francesa).—(Servicio especial de crónicas.) El «FNRS-3», un batiscafo o nave submarina ideado por Piccard y construido en Francia, se ha sumergido en el Atlántico a más de dos millas y media de profundidad, con dos oficiales a bordo, que han batido así, al alcanzar los 4.050 metros bajo el nivel del agua, todos los records anteriores. La última marca la poseía el propio profesor Piccard, con otro batiscafo—el «Trieste»—, construido en Italia, y con el cual había llegado a 3.060 metros el 30 de septiembre de 1953.

La nueva inmersión se ha realizado a ciento veinte millas de la costa del Africa occidental francesa, y las informaciones recibidas sobre la profundidad alcanzada han sido transmitidas a Dakar por el buque acompañante del batiscafo, el «Elie Monnier», pero todavía no se conocen detalles del descenso ni de lo que a tan gran profundidad—se supone han llegado al fondo del mar en dicho punto, según las cartas submarinas aquí existentes—han podido ver.

La inmersión ha durado cinco horas y once minutos, y, al parecer, el batiscafo ha resistido una presión de más de cincuenta mil toneladas. Los héroes de la inmersión de hoy son dos jóvenes investigadores de la Armada francesa, el capitán de corbeta Nicolás Pout y el ingeniero naval Henry Willm. Son los mismos que el 14 de agosto último, cerca de Tolón, en el Mediterráneo, habían conseguido descender a 2.100 metros de profundidad, dos días después de su primera inmersión, en que habían alcanzado los 1.500 metros.

El principio original del funcionamiento de este batiscafo es del profesor Piccard, suizo, como se sabe, y profesor que fue, antes de jubilarse, de la Facultad de Ciencias de Bruselas. Después de subir a la estratosfera, el profesor Piccard pensó investigar el fondo de los mares, y el Fondo Nacional de la Investigación Científica Belga concedió los créditos necesarios. Así nació en 1948 el batiscafo «FNRS-2» —el primer artefacto que llevó estas iniciales del citado Fondo Nacional fue el globo estratosférico—, con el cual, y patrocinadas por la Marina francesa, se hicieron experiencias en el Atlántico, precisamente frente a Dakar, que fracasaron en parte. Aunque, sin pasajeros, el nuevo artefacto logró una profundidad de 1.300 metros.

Pero como el principio teórico del profesor Piccard era bueno, en octubre de 1950 se firmó un nuevo contrato para construir otro modelo. Según este contrato, la Marina francesa estudiaría y construiría el nuevo batiscafo en Tolón, con los fondos de los Centros de Investigaciones Científicas belga y francés, y el profesor Piccard colaboraría como consejero. En 1951 se encargó de los trabajos el ingeniero principal del arsenal de Tolón, N. Gempy. Y cuando éste se fue a Indochina, le sucedió el ingeniero Henry Willm, y, como marino, el capitán de corbeta Pout. De todas formas, la Marina francesa estuvo en contacto con el profesor Piccard hasta 1952. Entonces debió suceder algo—rivalidades entre técnicos, competencias de autoridad, etc.—, y a partir de dicha fecha, Piccard y sus ayudantes se dedicaron a construir otro batiscafo en Italia, con el que el propio profesor y su hijo alcanzaron los 3.060 metros a que antes nos hemos referido.

En cuanto al batiscafo francés, con el que ahora se ha conseguido el nuevo record, es una esfera de acero de nueve centímetros de espesor, que pesa once toneladas y media, con una ventanilla de observación de plexiglas de diez centímetros de grueso, y dos potentes proyectores para iluminar las tinieblas submarinas. ¿Qué habrán visto los dos oficiales franceses durante su inmersión?

## Un larguísimo oleoducto enmohece en el desierto

### Construido durante la pasada, guerra no llegó a utilizarse

Washington.—(Servicio especial de crónicas.) Unos congresistas de los Estados Unidos viajeros por Africa «tropezaron» con un oleoducto de 130 kilómetros de longitud, construido con dinero y materiales norteamericanos, que no iba a ninguna parte ni conducía a nada y que se enmoheció bajo los rayos ardientes del sol africano. Montado con la intención de que llevase gasolina a un aeropuerto que no llegó a construirse, ahora va a ser esvaldado para recuperar así medio millón de dólares del material empleado.

El mismo grupo encontró también un millón de pies de tablero sin utilizar, echándose a perder en las arenas del desierto, y que ahora será también empleado, con el consiguiente ahorro para el Tesoro americano. En el informe de Utt se dice igualmente que otro grupo congresional «tropezó» con un solar de cuarenta acres que el Departamento de Estado había comprado en el centro de La Haya y que desde hace años se encuentra cercado por una alambrada, sin utilización alguna.

Se descubrió que el Departamento de Estado planeaba construir allí un edificio para la Embajada junto con otro para alojamiento de sus empleados, pero los congresistas han pedido al Ministerio que abandone tal plan—que, por otra parte, no se ha llevado a cabo en los años que median desde que el solar fué comprado—y venda el repetido solar para recuperar al menos parte de lo gastado en él, varios millones de dólares. A Utt parece que le molestan mucho las críticas que se hacen de estos viajes y dice que los que tal opinión tienen de ellos no conocen su significado, ya que se trata de viajes de investigación de considerable valor. Escribe en su informe, que está siendo muy comentado, que el Gobierno norteamericano tiene tal cantidad de asuntos e intereses en todo el mundo, que puede ser comparado con una corporación comercial que tuviese sucursales en todas las naciones. Y los contribuyentes, los ciudadanos norteamericanos, pueden ser comparados a su vez con los accionistas de esta corporación, interesados lógicamente en el éxito de la misma. «Ningún accionista en el mundo—termina diciendo Utt—critica desfavorablemente a los consejeros de una corporación porque éstos abandonan las oficinas centrales y tratan de saber por sí mismos cómo funciona el negocio en otros puntos».

## Escaramuzas en los frentes de Indochina

### Pleven regresará hoy a París

Hanoi, 19. — Sólo escaramuzas diseminadas a lo largo de los distintos frentes de Indochina han roto la calma desasostumbrada. Los pilotos franceses han machacado las posiciones comunistas al noreste de Dien Bien hu y las patrullas de la Legión Francesa no han logrado establecer contacto con los rojos en ninguno de los sectores del sitio.

Una breve escaramuza de las guerrillas rojas con las tropas franco-lesinas, más allá de las líneas de defensa de la capital Luang Prabang, ha dado como resultado que los rebeldes rechazaron el combate y buscaron refugio en la jungla, a lo largo de las riberas del río Mekong. Las unidades comunistas no han logrado atacar con éxito el puesto de Dakdo, al norte de Pleiku, en las montañas del Vietnam central, al abrir la guarnición mortífero fuego contra los atacantes. Un portavoz francés ha declarado que el fracasado intento es análogo a otros ataques infructuosos llevados a cabo en las dos semanas últimas. — Efe.

Hanoi, 19. — El ministro francés de Defensa, René Pleven, ha regresado hoy a esta capital, después de una visita a Phnom Penh, donde ha conferenciado con el rey Norodom Shinsuk. Pleven regresará mañana a París para informar al Gabinete francés. — Efe.

Al pedir esparadrápido PIDA y EXIJA...



ESPARADRÁPIDO IMPERIAL

EN LOS COLORES BLANCO Y CARNE  
(Color muy discreto)

MUY ADHESIVO, NO ENSUCIA NI IRRITA LA PIEL

ES MEJOR Y NO ES MAS CARO

(C.S. 13.894)

(C.S. 13.910)



PARA CADA DOLENCIA, SU REMEDIO

EL MEJOR DE LOS REMEDIOS EXTERNOS

PARCHES SOR VIRGINIA

Siempre alivian jamás perjudican

FORTIFICANTE: Contorsiones, magullamiento de canes, nervios doloridos, torceduras de miembros, dolores del espinazo, dislocaciones, músculos doloridos, esguinces musculares, esfuerzos, dolores de espalda, coyunturas, etc.

FIELTRO ROJO: Resfriados, tos, pleuresía, calambres, dolores de pecho, reuma, bronquitis, asma, etc.

ANTIHISTÉRICO: Histerismo, insomnio nervioso, fatiga corporal, agotamiento mental, etc. (Nerviosos, sueño natural, usando los parches antihistéricos «Sor Virginia».)

PARA LOS RIÑONES: Especial para los afecciones de los riñones, del hígado, de la vejiga, dolores uterinos y nerviosos, dolores de vientre, cólicos de todo naturaleza, desarreglos de la matriz (muy útiles durante el embarazo).

Donde se sienta el dolor, aplíquese un parche marca SOR VIRGINIA, seguro de aliviar su dolencia. — Dan calor y suplen al dolor.

PIDA SIEMPRE MARCA «SOR VIRGINIA» Y RECHACE MARCAS DE ESCASO O NULO RESULTADO.

Una joya para su cutis y sus manos



Crema Glicerina FAMOS

Elaborada para anular los efectos del frío, trabajo doméstico, etc. Tan eficaz como cómoda. De efectos seguros para grietas, sabañones. No mancha y su finísima fluidez es absorbida rápidamente en la piel.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

(C.S. 13.893)

VENTAJA MODERNA

TIRITAS EVITA INFECCIONES

Gasa y esparadrápido en una sola pieza

EN TODO HOGAR

TIRITAS DEBE FALTAR

PARA RASGUÑOS Y HERIDAS USE SIEMPRE TIRITAS

2 TIRITAS 1". Pris. CAJA SURTIDA 3'60 + CAJA CON 1 TIRITAS DE 1 METRO 19' Pris.

(C.S. 13.893)



# DEPORTES

## EL SELECCIONADOR DE LUCHA ACLARA, A SU MODO, EL "CASO MANERO"

### "Balaguer está en mejor momento que Manero", ha dicho en "Marca"

Ayer en "Marca" leímos unas declaraciones del seleccionador de lucha grecorromana, don Antonio Requejo, en las que trata lo que hemos venido a llamar «El caso Manero».

«Unicamente se me habían planteado ciertas dudas por lo que se le llama el caso Manero. En el resto de las categorías he podido contar con suficientes puntos de contrastes».

«Incluyendo —ahora pregunta— al redactor de "Marca" —al burgalés Manero, campeón nacional de los moscos».

«Incluyéndole a él, Partiendo de la base de que por el mero hecho de ostentar un petro absoluto no representa su selección ha de ser poco menos que forzosa. Hay que contar con que desde el mes de abril, fecha en que lo conquistó, hasta ahora, han transcurrido algunos meses, en los que él, sin perder forma quizá, tal vez se ha visto superado por otro, en este caso por el catalán Balaguer».

«¿Qué punto de contraste has tenido para tomar esta decisión?»

«En el mes de octubre pasado vino a Madrid para que se iniciara con Balaguer, y ya entonces, al menos en el momento de la competición, Balaguer demostró neta superioridad en las espaldas. Posteriormente, en el match internacional, Balaguer ganó más tarde Manero, en Madrid, por el gallo Lleras, con el que compareció más tarde Manero, en Madrid, para ser batido igualmente a los puntos, aunque el burgalés demostró menos acometividad que el catalán, pues salió sólo a que no le daban, pues salió sólo a que no le daban, pues salió sólo a que no le daban».

«¿Por lo menos, tuvo iniciativas de demostró combatividad. De esas, es lógico suponer, aparadas de mis informes, que mucho me ha tenido que progresar Balaguer, en un ambiente de neta competición cual es el de Cataluña, que Manero, poco menos que aislado en Burgos, donde, sin embargo, a él corresponde plenamente el haber levantado la greco en Castilla. Pero aún hay más; para convencirme de las posibilidades de uno y otro, enfrenté a Manero al aragonés Campos, que le venció limpiamente, razón por la cual estimé agotadas todas las pruebas de su selección».

Hasta aquí lo que, relacionado con el «Caso Manero», hay en las declaraciones hechas a un redactor de «Marca» por el seleccionador de lucha.

Pese a todo, seguimos dando la razón a Ismael Manero. La mayor fuerza para citar a Balaguer en lugar de Manero se basa en una suposición, cual es la de que Balaguer en Cataluña se mueve en un ambiente de neta competición, y sin embargo Manero, poco menos que aislado en Burgos, no tiene ocasión de mejorar su forma. Requejo olvida por lo visto, que Manero ha llegado a ser campeón de España formándose en Burgos; es decir, poco menos que aislado de ese ambiente de competición que existe en Barcelona. Y olvida también que Manero, con una constancia y un magnífico espíritu deportivo, sigue cuidando de su preparación, encontrándose —según manifestación suya— en el mejor momento de su vida deportiva».

Por lo que se ve, en lo sucesivo los títulos de «campeones de España» van a tener que venir refrendados con el V.º B.º de don Antonio Requejo.

R.

Mon, Pancho, Herminio, Arnáiz y Calvo formarán la delantera contra el Anaitasuna

La Directiva del Burgos ha facilitado la alineación de nuestro primer club para su partido de mañana contra el Anaitasuna, en Azoitia.

Guti (Meso); Santiago, Barrios, Marco; Castillo, Maturca; Mon, Pancho, Herminio, Arnáiz y Calvo. Como suplente va Capitán.

Vidal ha estudiado bien a cada jugador, valorando sus condiciones en el momento actual, y al fin ha decidido ante la trascendencia de este encuentro por el equipo que hemos resesado. Sinceramente nos satisface la alineación. Ojalá que encuentren en Azoitia el éxito que todos estamos esperando.

Sabemos que el Anaitasuna es uno de los equipos del grupo que más juega al fútbol, pese a que hace poco la Real Sociedad le ha reclamado dos de sus mejores hombres.

Los jugadores del Burgos que mañana, a las ocho y media, saldrán en autocar hacia Azoitia están poseídos de una elevada moral. Presenciarán el partido el presidente del Burgos y otros directivos.

Ya está a la venta la AGENDA 1954 que la S. F. edita cada año para la mujer española. Recetas, curiosidades, consejos prácticos, cuentos, modas, santoral... Todo esto y más en la AGENDA 1954 DE LA SECCION FEMENINA

Independientemente de estas competiciones nacionales, con sus distintas fases, se tiene proyectado la celebración de Torneos Comarcales de Bolos, Pedestrista, Atletismo, Billar y Tenis de Mesa, así como un Torneo Provincial de Fútbol p. r sistema de Liga, divididos los equipos en cuatro grupos, que jugarán la final por el mismo sistema.

Igualmente se tienen proyectados varios partidos amistosos con equipos de varias provincias cercanas, en las que participará el campeón provincial de la Obra y una selección de los equipos que tomen parte en los torneos de la misma, incluidos los participantes en la "Copa Presidente de S. E. S. A."

Independientemente de las actividades organizadas directamente por la Jefatura Provincial de la Obra, las Jefaturas Comarcales de la misma en Aranda de Duero, Briviesca, Espinosa de los Monteros, Miranda de Ebro, Roa de Duero y Villarcayo, tienen proyectados torneos de distintas especialidades deportivas, con participación, en algunos casos, de equipos de otras provincias limítrofes.

Independientemente de estas competiciones nacionales, con sus distintas fases, se tiene proyectado la celebración de Torneos Comarcales de Bolos, Pedestrista, Atletismo, Billar y Tenis de Mesa, así como un Torneo Provincial de Fútbol p. r sistema de Liga, divididos los equipos en cuatro grupos, que jugarán la final por el mismo sistema.

Igualmente se tienen proyectados varios partidos amistosos con equipos de varias provincias cercanas, en las que participará el campeón provincial de la Obra y una selección de los equipos que tomen parte en los torneos de la misma, incluidos los participantes en la "Copa Presidente de S. E. S. A."

Independientemente de las actividades organizadas directamente por la Jefatura Provincial de la Obra, las Jefaturas Comarcales de la misma en Aranda de Duero, Briviesca, Espinosa de los Monteros, Miranda de Ebro, Roa de Duero y Villarcayo, tienen proyectados torneos de distintas especialidades deportivas, con participación, en algunos casos, de equipos de otras provincias limítrofes.

Independientemente de estas competiciones nacionales, con sus distintas fases, se tiene proyectado la celebración de Torneos Comarcales de Bolos, Pedestrista, Atletismo, Billar y Tenis de Mesa, así como un Torneo Provincial de Fútbol p. r sistema de Liga, divididos los equipos en cuatro grupos, que jugarán la final por el mismo sistema.

Igualmente se tienen proyectados varios partidos amistosos con equipos de varias provincias cercanas, en las que participará el campeón provincial de la Obra y una selección de los equipos que tomen parte en los torneos de la misma, incluidos los participantes en la "Copa Presidente de S. E. S. A."

Independientemente de las actividades organizadas directamente por la Jefatura Provincial de la Obra, las Jefaturas Comarcales de la misma en Aranda de Duero, Briviesca, Espinosa de los Monteros, Miranda de Ebro, Roa de Duero y Villarcayo, tienen proyectados torneos de distintas especialidades deportivas, con participación, en algunos casos, de equipos de otras provincias limítrofes.

Independientemente de estas competiciones nacionales, con sus distintas fases, se tiene proyectado la celebración de Torneos Comarcales de Bolos, Pedestrista, Atletismo, Billar y Tenis de Mesa, así como un Torneo Provincial de Fútbol p. r sistema de Liga, divididos los equipos en cuatro grupos, que jugarán la final por el mismo sistema.

Igualmente se tienen proyectados varios partidos amistosos con equipos de varias provincias cercanas, en las que participará el campeón provincial de la Obra y una selección de los equipos que tomen parte en los torneos de la misma, incluidos los participantes en la "Copa Presidente de S. E. S. A."

Independientemente de las actividades organizadas directamente por la Jefatura Provincial de la Obra, las Jefaturas Comarcales de la misma en Aranda de Duero, Briviesca, Espinosa de los Monteros, Miranda de Ebro, Roa de Duero y Villarcayo, tienen proyectados torneos de distintas especialidades deportivas, con participación, en algunos casos, de equipos de otras provincias limítrofes.

Independientemente de estas competiciones nacionales, con sus distintas fases, se tiene proyectado la celebración de Torneos Comarcales de Bolos, Pedestrista, Atletismo, Billar y Tenis de Mesa, así como un Torneo Provincial de Fútbol p. r sistema de Liga, divididos los equipos en cuatro grupos, que jugarán la final por el mismo sistema.

Igualmente se tienen proyectados varios partidos amistosos con equipos de varias provincias cercanas, en las que participará el campeón provincial de la Obra y una selección de los equipos que tomen parte en los torneos de la misma, incluidos los participantes en la "Copa Presidente de S. E. S. A."

Independientemente de las actividades organizadas directamente por la Jefatura Provincial de la Obra, las Jefaturas Comarcales de la misma en Aranda de Duero, Briviesca, Espinosa de los Monteros, Miranda de Ebro, Roa de Duero y Villarcayo, tienen proyectados torneos de distintas especialidades deportivas, con participación, en algunos casos, de equipos de otras provincias limítrofes.

## Hoy se retira del Ejército el general don Ovidio Fernández



Cumpliendo hoy, día 19, la edad reglamentaria, pasa a la reserva el inspector de Sanidad del Ejército de Tierra, general don Ovidio Fernández, jefe de los Servicios de Sanidad de esta Región Militar.

Don Ovidio Fernández abandona el servicio después de muchos años de plena dedicación a diferentes misiones sanitarias en nuestro Ejército y al ejercicio constante de unas excepcionales dotes de organización, que se pusieron de relieve en múltiples ocasiones.

Persona muy querida en Burgos, deseamos muy verdaderamente un saludito especial que sea a la vez reconocimiento a sus servicios en el Ejército y en el ejercicio civil de su profesión.

El señor presidente dio cuenta de haber tomado posesión del cargo de vocal representante de nuestra Cámara en el Tribunal Provincial de Contrabando y Defraudación, que ha quedado constituido recientemente en la Delegación de Hacienda de nuestra provincia, explicando al Pleno la importante misión y atribuciones que tiene asignada el citado Tribunal y la labor que en él puede desarrollar nuestra Cámara.

Seguidamente fue leída por el señor presidente la liquidación del presupuesto ordinario de la Cámara del último ejercicio y el estado de fondos en 31 de diciembre del mismo año, acordándose su aprobación reglamentaria y su elevación al Ministerio de Comercio para su sanción definitiva.

Asimismo fue aprobado el presupuesto de la Junta de Deudas de Burgos para el año 1954 y la cuota obligatoria asignada a nuestra Cámara en el mismo.

Quedó enterado el Pleno con satisfacción de la intensa labor de difusión y asesoramiento realizada por la Secretaría de la Cámara cerca de las Empresas mercantiles con motivo de las nuevas ordenes del Ministerio de Trabajo por las que se elevaron los salarios y puses en todos los ramos de la producción.

Se dió cuenta de las recientes ordenes del mismo Ministerio por las que se decretan nuevos aumentos en las cargas sociales y la ampliación de su base de cotización, leyéndose un estudio sobre los porcentajes de elevación establecidos en las diversas Reglamentaciones de Trabajo y un informe del Consejo Superior de Cámaras de Comercio en el que se estudia detenidamente la puesta en práctica de esta política laboral y se analizan las repercusiones económicas que puede producir en los precios y en el índice general del coste de la vida.

Enterado el Pleno de las recientes informaciones recogidas sobre la posibilidad de que se adopte por el Gobierno un régimen de mayor libertad en el comercio exterior, acordó solicitar de aquél que se dé a nuestras Corporaciones y al comercio interesado alguna intervención de importancia, tanto en la estructuración de los nuevos Convenios y Tratados que se formalicen como en la distribución de cupos y mercancías que haya necesidad de importar y exportar.

Seguidamente volvióse a ocupar el Pleno del importante asunto relacionado con el Subsidio de Paro por escasez de energía eléctrica, dando cuenta el señor secretario de que había sido atendida por el Gobierno nuestra petición para que se ampliase el plazo hasta primero de marzo próximo para poder solicitar las Empresas Industriales interesadas los beneficios concedidos por el decreto-ley de 25 de septiembre de 1953. Se acordó solicitar del Gobierno la extensión del pago del 5 por 100 de recargo establecido en dicho decreto, y muy especialmente a las Empresas Industriales que no soliciten agogerse a los beneficios que se conceden en el repetido decreto-ley.

El señor secretario dió cuenta del éxito conseguido por la gestión de nuestra Cámara y

La divulgadoras rurales de la Sección Femenina llevan hasta los hogares más humildes ayuda social y sanitaria.

## Pleno de la Cámara Oficial de Comercio e Industria

### Se dió cuenta de las numerosas gestiones realizadas en beneficio de la economía burgalesa

Recientemente celebró sesión ordinaria el Pleno de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Burgos, bajo la presidencia de don Mariano Pérez López, y con asistencia de los señores Mazuela Royo, Gil Fournier, Revilla Martínez, Sedano, Villanueva Vadillo, Gutiérrez Ortega, Taboada, Martínez Naves, Muro Álvarez, García Juarros y vocal cooperador, señor Lucio Avila.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el señor presidente dió cuenta al Pleno de las comunicaciones que S. E. el Jefe del Estado le había dirigido recientemente, en las que hacía votos por el éxito de nuestra gestión corporativa, prosperidad de nuestra Cámara y de todos sus componentes.

A continuación se procedió a designar los vocales que en representación de nuestra Cámara formarán parte del Jurado Provincial de Utilidades de la Delegación de Hacienda durante el año actual, resultando elegidos los vocales señores Mazuela Royo y Gil González, como propietarios, y los señores Gil Fournier y Sáiz Marcos como vocales suplentes, ratificándose así los nombramientos de los señores vocales que ejercieron los cargos en años anteriores con su tacto y acierto característicos, por lo que su labor resulta verdaderamente eficaz y positiva.

El señor presidente dió cuenta de haber tomado posesión del cargo de vocal representante de nuestra Cámara en el Tribunal Provincial de Contrabando y Defraudación, que ha quedado constituido recientemente en la Delegación de Hacienda de nuestra provincia, explicando al Pleno la importante misión y atribuciones que tiene asignada el citado Tribunal y la labor que en él puede desarrollar nuestra Cámara.

Seguidamente fue leída por el señor presidente la liquidación del presupuesto ordinario de la Cámara del último ejercicio y el estado de fondos en 31 de diciembre del mismo año, acordándose su aprobación reglamentaria y su elevación al Ministerio de Comercio para su sanción definitiva.

Asimismo fue aprobado el presupuesto de la Junta de Deudas de Burgos para el año 1954 y la cuota obligatoria asignada a nuestra Cámara en el mismo.

Quedó enterado el Pleno con satisfacción de la intensa labor de difusión y asesoramiento realizada por la Secretaría de la Cámara cerca de las Empresas mercantiles con motivo de las nuevas ordenes del Ministerio de Trabajo por las que se elevaron los salarios y puses en todos los ramos de la producción.

Se dió cuenta de las recientes ordenes del mismo Ministerio por las que se decretan nuevos aumentos en las cargas sociales y la ampliación de su base de cotización, leyéndose un estudio sobre los porcentajes de elevación establecidos en las diversas Reglamentaciones de Trabajo y un informe del Consejo Superior de Cámaras de Comercio en el que se estudia detenidamente la puesta en práctica de esta política laboral y se analizan las repercusiones económicas que puede producir en los precios y en el índice general del coste de la vida.

Enterado el Pleno de las recientes informaciones recogidas sobre la posibilidad de que se adopte por el Gobierno un régimen de mayor libertad en el comercio exterior, acordó solicitar de aquél que se dé a nuestras Corporaciones y al comercio interesado alguna intervención de importancia, tanto en la estructuración de los nuevos Convenios y Tratados que se formalicen como en la distribución de cupos y mercancías que haya necesidad de importar y exportar.

Seguidamente volvióse a ocupar el Pleno del importante asunto relacionado con el Subsidio de Paro por escasez de energía eléctrica, dando cuenta el señor secretario de que había sido atendida por el Gobierno nuestra petición para que se ampliase el plazo hasta primero de marzo próximo para poder solicitar las Empresas Industriales interesadas los beneficios concedidos por el decreto-ley de 25 de septiembre de 1953. Se acordó solicitar del Gobierno la extensión del pago del 5 por 100 de recargo establecido en dicho decreto, y muy especialmente a las Empresas Industriales que no soliciten agogerse a los beneficios que se conceden en el repetido decreto-ley.

El señor secretario dió cuenta del éxito conseguido por la gestión de nuestra Cámara y

La divulgadoras rurales de la Sección Femenina llevan hasta los hogares más humildes ayuda social y sanitaria.

## Gobierno Civil VISITAS

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, correspondientes a los días 18 y 19, ha recibido las siguientes:

Don Juan Nuñez, jefe local del Movimiento de Rojas.

Don Primitivo Martínez Gallego, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Padilla de Abajo.

Don Anastasio Peña Alonso y don José Alonso, alcalde y cura párroco de Termon.

Don Leopoldo Plaza Moned y don Leandro Sanz Barriolomé, jefe local y señor párroco de Peñaranda de Duero, respectivamente.

Doña Margarita Asensio, vecina de Burgos.

Don Laurentino Arce y don Narciso Varona, alcalde y teniente alcalde, respectivamente, de Huermeces.

Don Angel González, de esta ciudad.

Don Cirilo Fernández García, de Sorla.

Don Juan Hidalgo, médico de Pradolueno.

Don Luis Rojo y Rojo, vecino de esta ciudad.

Don Esteban de las Heras Esteban, delegado sindical de Mambrilla de Castrejón.

Don José Martínez Sanz, alcalde de Salas de los Infantes.

Don Toribio de la Fuente, señor Bilbao y señor Sorla, del Patronato de la Barriada "Manuel Yllera".

Don José Espinosa Arnáiz, vecino de Solduengo.

Don Sigfredo Aibajara, alcalde del Ayuntamiento de Villarcayo.

Don Quirico Muga, don Martín Salazar, don Gumersindo Mondéjar y don Angel de la Sierra, alcalde, médico, veterinario y secretario, respectivamente, de Junta de La Cerca.

Don Máxima Galaz, don José Martínez, don Sebastián Rosales y don Luro González, presidente y jefe local, jefe de la Hermandad, delegado sindical y vocal, respectivamente de la Junta vecinal de Cubillo del Rojo.

## Hoy, sábado, comenzó el Campeonato de Sector de Baloncesto

Ayer, viernes, llegaron a nuestra ciudad los componentes del equipo de baloncesto de Pontevedra. Hoy son esperados los de Valladolid y Pamplona.

A las siete de la tarde comenzará en el Frontón de la Deportiva Militar el campeonato de sector de baloncesto del Frente de Juventudes.

De la Delegación Nacional se trasladó como representante el camarada Pedro Liaca, mando nacional de la Asesoría de Educación Física del Frente de Juventudes.

Se da a Pontevedra como uno de los equipos más fuertes de este torneo, confiándose mucho en la labor que pueda hacer en el campeonato el equipo de Burgos.

El equipo representativo de Burgos estará integrado por los jugadores siguientes: Carrasco, Nieto, Ojeda (ignacio), Angulo, Lacalle, Martínez, Camarero y Monco. HOY JUEGAN LOS CUATRO EQUIPOS

A las siete de la tarde comenzará el primer partido, en el Frontón cubierto de la Deportiva, y a continuación (focho de la tarde) el segundo. Los ganadores de esta primera eliminatoria jugarán el domingo la final, después de celebrarse el partido que habrá de determinar el tercero y cuarto puestos. Se clasificará para el campeonato nacional el equipo ganador del sector.

Mañana, en Zatorre, habrá partido

Mañana, domingo, a las cuatro y media, se celebrará en Zatorre un partido de fútbol entre el Deportivo Juvenil y un combinado local.

Mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, y en el campo de San Amaro, jugarán un partido de fútbol los equipos juveniles representativos de S. E. S. A. y Santa Ana, con motivo de la festividad del Santo Angel de la Guarda, Patrón de la barriada del Hospital del Rey. Este partido corresponde al campeonato triangular de categoría juvenil, que dará comienzo mañana, domingo.

Mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, y en el campo de San Amaro, jugarán un partido de fútbol los equipos juveniles representativos de S. E. S. A. y Santa Ana, con motivo de la festividad del Santo Angel de la Guarda, Patrón de la barriada del Hospital del Rey. Este partido corresponde al campeonato triangular de categoría juvenil, que dará comienzo mañana, domingo.

Mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, y en el campo de San Amaro, jugarán un partido de fútbol los equipos juveniles representativos de S. E. S. A. y Santa Ana, con motivo de la festividad del Santo Angel de la Guarda, Patrón de la barriada del Hospital del Rey. Este partido corresponde al campeonato triangular de categoría juvenil, que dará comienzo mañana, domingo.

Mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, y en el campo de San Amaro, jugarán un partido de fútbol los equipos juveniles representativos de S. E. S. A. y Santa Ana, con motivo de la festividad del Santo Angel de la Guarda, Patrón de la barriada del Hospital del Rey. Este partido corresponde al campeonato triangular de categoría juvenil, que dará comienzo mañana, domingo.

Mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, y en el campo de San Amaro, jugarán un partido de fútbol los equipos juveniles representativos de S. E. S. A. y Santa Ana, con motivo de la festividad del Santo Angel de la Guarda, Patrón de la barriada del Hospital del Rey. Este partido corresponde al campeonato triangular de categoría juvenil, que dará comienzo mañana, domingo.

Mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, y en el campo de San Amaro, jugarán un partido de fútbol los equipos juveniles representativos de S. E. S. A. y Santa Ana, con motivo de la festividad del Santo Angel de la Guarda, Patrón de la barriada del Hospital del Rey. Este partido corresponde al campeonato triangular de categoría juvenil, que dará comienzo mañana, domingo.

Mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, y en el campo de San Amaro, jugarán un partido de fútbol los equipos juveniles representativos de S. E. S. A. y Santa Ana, con motivo de la festividad del Santo Angel de la Guarda, Patrón de la barriada del Hospital del Rey. Este partido corresponde al campeonato triangular de categoría juvenil, que dará comienzo mañana, domingo.

Mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, y en el campo de San Amaro, jugarán un partido de fútbol los equipos juveniles representativos de S. E. S. A. y Santa Ana, con motivo de la festividad del Santo Angel de la Guarda, Patrón de la barriada del Hospital del Rey. Este partido corresponde al campeonato triangular de categoría juvenil, que dará comienzo mañana, domingo.

Mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, y en el campo de San Amaro, jugarán un partido de fútbol los equipos juveniles representativos de S. E. S. A. y Santa Ana, con motivo de la festividad del Santo Angel de la Guarda, Patrón de la barriada del Hospital del Rey. Este partido corresponde al campeonato triangular de categoría juvenil, que dará comienzo mañana, domingo.

Mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, y en el campo de San Amaro, jugarán un partido de fútbol los equipos juveniles representativos de S. E. S. A. y Santa Ana, con motivo de la festividad del Santo Angel de la Guarda, Patrón de la barriada del Hospital del Rey. Este partido corresponde al campeonato triangular de categoría juvenil, que dará comienzo mañana, domingo.

Mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, y en el campo de San Amaro, jugarán un partido de fútbol los equipos juveniles representativos de S. E. S. A. y Santa Ana, con motivo de la festividad del Santo Angel de la Guarda, Patrón de la barriada del Hospital del Rey. Este partido corresponde al campeonato triangular de categoría juvenil, que dará comienzo mañana, domingo.

Mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, y en el campo de San Amaro, jugarán un partido de fútbol los equipos juveniles representativos de S. E. S. A. y Santa Ana, con motivo de la festividad del Santo Angel de la Guarda, Patrón de la barriada del Hospital del Rey. Este partido corresponde al campeonato triangular de categoría juvenil, que dará comienzo mañana, domingo.

Mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, y en el campo de San Amaro, jugarán un partido de fútbol los equipos juveniles representativos de S. E. S. A. y Santa Ana, con motivo de la festividad del Santo Angel de la Guarda, Patrón de la barriada del Hospital del Rey. Este partido corresponde al campeonato triangular de categoría juvenil, que dará comienzo mañana, domingo.

Mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, y en el campo de San Amaro, jugarán un partido de fútbol los equipos juveniles representativos de S. E. S. A. y Santa Ana, con motivo de la festividad del Santo Angel de la Guarda, Patrón de la barriada del Hospital del Rey. Este partido corresponde al campeonato triangular de categoría juvenil, que dará comienzo mañana, domingo.

## Concepción Sierra, ratificada en el cargo de delegada de la Sección Femenina

Madrid, 19.—El "Boletín del Movimiento" de mañana publicará, entre otras, las siguientes disposiciones:

Nombramientos de la camarada Antonia Sánchez Gadea para el cargo de regidora de la Sección Femenina de S. E. U. del Distrito Universitario de Murcia; de la camarada Concepción Sierra Gil de la Cuesta, para el cargo de delegada provincial de la Sección Femenina de Burgos; de la camarada Teresa Loring Cifra.

Constitución del Patronato de la Rondalla de Educación y Descanso

Ha quedado constituida la Junta rectora de la Rondalla de Educación y Descanso, que pretende iniciar una intensa labor de mejoramiento de esta Agrupación artística. Ocupa la presidencia de la Junta el delegado provincial, don Francisco Escobedo, habiéndose designado vicepresidente a don Fernando Dancausa; secretario, a don Felicitísimo Santos, y vocales a los señores Alzaga, Ruiz Valderrama, Espiga y Cebas.

Apertura de paradas particulares a partir de hoy

La Delegación en Burgos del Servicio de Cria Caballar publica en el "Boletín Oficial" de la provincia una nota autorizando la apertura de las paradas particulares equinas a partir del día 20 del actual, fijando a la vez el canon a cobrar en las diferentes zonas como tope. La nota afecta a 78 paradas y a otras varias sujetas a inspección.

Farmacias de guardia

Señora Trolez, Plaza de Santo Domingo de Guzmán, 13, y señora viuda de Marcos, San Pablo, 17.

## OBRA SINDICAL "EDUCACION Y DESCANSO" CALENDARIO DEPORTIVO PARA 1954 DE LAS ACTIVIDADES A REALIZAR POR LA JEFATURA

CLASES DE CERTAMEN	FASES LOCALES		FASE PROVINCIAL		FASE INTERPROVINCIAL		FASE FINAL	
	Fecha	Localidad	Fecha	Localidad	Fecha	Localidad	Fecha	Localidad
Ajedrez	Abril a Septiembre	Aranda Briviesca Burgos	Octubre	Burgos	Noviembre	Bilbao y otras	Diciembre	Granada
Baloncesto	Febr.-Abril	Miranda Burgos	Abril-Mayo	Burgos	Junio	Varias	Agosto	San Sebastián P. de Mallorca
Ciclismo	Julio	Varias	Julio	Burgos	Septiembre	Varias	Octubre	Coruña
E. Fisica	Junio	Burgos	Junio	Burgos	Junio	Bilbao	Septiembre	Bilbao
Fútbol	Marzo	Varias	Julio-Agosto	Burgos	Agosto	Varias	Septiembre	Huesca o Cádiz
Natación	Julio	Varias	Julio-Agosto	Burgos	Septiembre	Burgos	Septiembre	Sin designar
Pelota a mano	Junio-Julio	Varias	Julio-Agosto	Burgos	Septiembre	Burgos	Septiembre	Sin designar

Independientemente de estas competiciones nacionales, con sus distintas fases, se tiene proyectado la celebración de Torneos Comarcales de Bolos, Pedestrista, Atletismo, Billar y Tenis de Mesa, así como un Torneo Provincial de Fútbol p. r sistema de Liga, divididos los equipos en cuatro grupos, que jugarán la final por el mismo sistema.

Igualmente se tienen proyectados varios partidos amistosos con equipos de varias provincias cercanas, en las que participará el campeón provincial de la Obra y una selección de los equipos que tomen parte en los torneos de la misma, incluidos los participantes en la "Copa Presidente de S. E. S. A."

Independientemente de las actividades organizadas directamente por la Jefatura Provincial de la Obra, las Jefaturas Comarcales de la misma en Aranda de Duero, Briviesca, Espinosa de los Monteros, Miranda de Ebro, Roa de Duero y Villarcayo, tienen proyectados torneos de distintas especialidades deportivas, con participación, en algunos casos, de equipos de otras provincias limítrofes.

Independientemente de estas competiciones nacionales, con sus distintas fases, se tiene proyectado la celebración de Torneos Comarcales de Bolos, Pedestrista, Atletismo, Billar y Tenis de Mesa, así como un Torneo Provincial de Fútbol p. r sistema de Liga, divididos los equipos en cuatro grupos, que jugarán la final por el mismo sistema.

## SOCIEDAD IBERICA DEL NITROGENO, S. R.

Capital: Pesetas 205.000.000

SUSCRIPCION PUBLICA de 50.000 Obligaciones de 1.000 ptas. cada una

Interés: 6'579 por 100 anual

pagadero por cupones semestrales, vencimiento 1.º de enero y 1.º de julio de cada año, siendo el primer cupón a pagar, por su importe íntegro, el de vencimiento 1.º de julio próximo.

El impuesto de negociación será a cargo de la Sociedad emisora.

Tipo de emisión: 97,50 por ciento

libre de gastos para el suscriptor

Renta líquida: 5,17 por ciento

La amortización de estos títulos se efectuará en 30 años, a partir de 1955, mediante sorteos o compra en Bolsa, reservándose la Sociedad el derecho de anticiparla total o parcialmente.

Esta emisión ha sido asegurada por las Entidades siguientes:

- Banco Urquijo
- Banco Hispano Americano
- Banco Herrero
- Banco Aragonés de Crédito
- Banco Español de Crédito
- Banco Guipuzcoano
- Banco Zaragozano
- Banco Garriga-Hogués

que admiten ya suscripciones en sus Oficinas Centrales y en todas sus Sucursales.

Esta suscripción quedará abierta el

3 de Marzo de 1954

Si

